
gente a diario ▶ Philip Seymour Hoffman actor 

La Policía interroga a cuatro personas relacionadas con la muerte del intérprete >P 61

diariodepontevedra|jueves, 6 de febrero de 2014	 			   VIVIR	AQUÍ		|		51	

efe 

ESTRASBURGO. El Pleno del Par-
lamento Europeo rechazó ayer re-
ducir las compensaciones por re-
trasos en los vuelos que reciben los 
pasajeros y pidió que se exija a las 
compañías aéreas que permitan 
a sus viajeros embarcar en cabi-
na con abrigo, compras y bolso de 
mano, además de con el equipaje 
de mano autorizado.

La Eurocámara fija así su posi-
ción negociadora de cara a los con-
tactos que deberá mantener con 
los Veintiocho para pactar nuevas 
normas sobre el derecho de los pa-
sajeros de avión.

Con una amplia mayoría (580 
votos a favor, 41 en contra y 48 
abstenciones), los eurodiputa-
dos confirmaron que defenderán 
mantener las compensaciones por 
retrasos superiores a tres horas y 
apostarán por endurecer la defi-
nición de «circunstancias extraor-
dinarias» que exime a la aerolínea 
del pago de compensaciones.

Con este posicionamiento, los 
eurodiputados rechazan el plan 
de la Comisión Europea de limitar 
tales indemnizaciones a los retra-
sos de más de cinco horas, con el 
fin de reducir los costes para las 
compañías.

En concreto, consideran que un 
pasajero deberá recibir de la aero-
línea 300 euros si su vuelo sufre 
un retraso de más de tres horas 
y cubre una distancia de hasta 
2.500 kilómetros. La compensa-
ción aumentaría a 400 euros si 
el retraso supera las cinco horas 
y la distancia es menor de 6.000 
kilómetros, mientras que la com-
pensación máxima sería de 600 
euros para vuelos de más de 6.000 

El PE pide poder llevar el abrigo, 
el bolso y una maleta en la cabina
▶ La Eurocámara defiende mantener las compensaciones por retrasos en los vuelos de más de 
tres horas ▶ Los consumidores critican que en España no se respetan los derechos de los viajeros

kilómetros con retrasos de más de 
7 horas.

Otra de las líneas de negocia-
ción de los eurodiputados será exi-
gir que las compañías permitan a 
los pasajeros embarcar en cabina 
con hasta un abrigo, un bolso de 
mano y una bolsa con compras 
realizadas en el aeropuerto, ade-
más del equipaje de mano ya au-
torizado.

Los eurodiputados tampoco ven 
con buenos ojos que un pasajero 
pierda el derecho a utilizar el bille-
te de vuelta si no ha utilizado el de 
ida, por lo que defenderán que se 
elimine esta condición.

Y de cara a evitar que los pasa-
jeros se quedan en tierra cuando 
una compañía va a la quiebra, la 
Eurocámara reclama que las aero-
líneas cuenten con mecanismos 
adecuados, como fondos de ga-
rantía o pólizas de seguro.

El ponente responsable de la po-
sición de la Eurocámara, Goerges 
Bach, aseguró que «solo el 2 % de 
los pasajeros acaban recibiendo 
compensaciones después de pre-
sentar una reclamación».

conSumidoreS. Varias asocia-
ciones de consumidores pidieron 
ayer que los derechos de los pasa-
jeros aéreos, tanto los actualmen-
te fijados como los que se inclui-
rán en el nuevo reglamento que 
debate la Eurocámara, sean de 
obligado cumplimiento para las 
compañías aéreas.

El portavoz de Facua-Consumi-
dores en Acción, Rubén Sánchez, 
destacó que desde 2004 hay una se-
rie de derechos reconocidos en una 
normativa que se incumplen, por 
lo que solicita que los Estados obli-

Los eurodiputados 
tampoco ven con buenos 
ojos que se pierda el billete 
de vuelta si no se utilizó el 
de ida previamente

guen a las aerolíneas a cumplirla.
Criticó que, en España, la Agen-

cia Estatal de Seguridad Aérea «no 
se encarga de hacer cumplir esos 
derechos y no hay control sobre 
las irregularidades que se están 
cometiendo».

Pasajeros en un aeropuerto de la UE. mario cruz. EfE

Mujer joven y en paro, la más solidaria
efe 

MADRID. Mujer de entre 25 y 34 
años, soltera, con estudios supe-
riores y en paro es el perfil actual 
de las personas que ejercen el vo-
luntariado en España, quienes 
aducen como principal motivo 
para dedicarse a ello el deseo de 
comprometerse con los demás.

Lo asegura el informe ‘Así so-
mos: el perfil del voluntariado 
social en España’, editado por el 
Observatorio del Voluntariado, 

que dibuja la situación actual de 
la labor solidaria en el país y ofrece 
el retrato de los que ejercen esta 
tarea.

El estudio ha contado con el 
testimonio de las organizaciones 
y las personas voluntarias que 
forman parte de la Plataforma del 
Voluntariado en España, que co-
ordina la promoción, difusión y 
la acción solidaria a nivel estatal, 
según señaló en un comunicado 
de prensa.

La Plataforma está integrada 
por 79 organizaciones de ámbito 
estatal así como por plataformas 
autonómicas y provinciales de 
toda España y entre sus miem-
bros, se encuentran Cáritas, Cruz 
Roja Española, Asociación Espa-
ñola contra el Cáncer (AECC) y la 
Once.

La mayoría de los voluntarios 
son mujeres (51 por ciento), de en-
tre 25 y 34 años (21,3 por ciento), 
solteras (46 por ciento), que cuen-

ta con estudios superiores (61,3 
por ciento), no tiene un empleo 
remunerado y lleva más de tres 
años ejerciendo esta labor, con 
una dedicación media semanal 
de entre 1 y 5 horas.

Además de aducir que realizan 
esta labor por comprometerse 
con los demás, la segunda razón 
expresada por los voluntarios 
para ejercer su tarea altruista es 
«aprender algo nuevo o hacer algo 
diferente».
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MADRID. La mayoría de los 
casos de discriminación a la 
comunidad gitana en 2012 
se produjeron en los medios 
de comunicación e Internet 
(49 por ciento), en seguridad 
ciudadana y en el ámbito del 
empleo (con un 10 por cien-
to en cada área), así como en 
educación (9 por ciento).

Son datos que expuso ayer 
la Fundación Secretariado Gi-
tano (FSG) recogidos en su in-
forme anual ‘Discriminación y 
Comunidad Gitana 2013’, que 
recopila 129 incidentes discri-
minatorios ocurridos en 2012, 
–el año anterior fueron 148– 
«que son solo una muestra de 
una realidad más amplia».

En todos los casos contabi-
lizados, los prejuicios son el 
motivo alegado por empresa-
rios, propietarios de viviendas 
y de locales, entre otros, para 
rechazar a la comunidad gita-
na, explicó Sara Giménez del 
Área de Igualdad de Trato de 
la FSG.

De los 129 casos, el 49 por 
ciento (64) se dan en las noti-
cias publicadas por los medios 
de comunicación e Internet y 
en este punto el informe expli-
ca que la mayoría de ellas ante 
un suceso negativo resalta la 
pertenencia de la etnia gitana 
del presunto culpable.

La FSG hace hincapié en el 
informe en que los gitanos no 
son más proclives a comporta-
mientos criminales que el res-
to de los ciudadanos y recuer-
da que durante el pasado año 
se emitió el programa ‘Palabra 
de Gitano’ en Cuatro, que «ha 
dañado la imagen de la comu-
nidad», así como la promoción 
de la misma «y todo el trabajo 
que desde numerosas entida-
des se desarrolla para la inclu-
sión social de esta minoría».

El informe destaca que si-
gue habiendo casos preocu-
pantes de discriminación por 
parte de algunos miembros 
de los servicios policiales y de 
seguridad privada, de hecho, 
la seguridad ciudadana es el 
segundo ámbito en el que se 
han registrado más casos, 13, 
lo que corresponde al diez por 
ciento del total.

Las mayores 
discriminaciones 
a gitanos se dan en 
prensa y seguridad 
ciudadana

▶ Secretariado Gitano 
señala que los prejuicios 
son el motivo alegado por 
empresarios y propietarios 
de viviendas en alquiler
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